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Бензин - складна суміш легких алканів, алкенів, аренів та їх похідних з 

кількістю атомів карбону від 4 до 10 і середньою молекулярною масою 

близько 100, із температурою кипіння від 30°- 35°C до 195°-215°C. Бензин - 

прозора, безбарвна або злегка жовта з характерним запахом легкозаймиста 

горюча рідина температурною межею спалахнення від 27° до 39°С. Бензин 

легко розчиняється у всіх нафтопродуктах і не розчиняється у воді. За 

складом бензини являють собою суміш компонентів, які отримують у 

результаті різних технологічних процесів: прямої перегонки нафти, 

каталітичного риформінгу, ізомеризації термічного крекінгу, повільного 

коксування та ін. Компонентний склад бензину залежить здебільш від його 

марки. 

Для виробництва товарних бензинів доцільно використовують суміш 

компонентів каталітичного риформінгу та каталітичного крекінгу. Для 

виробництва бензинів товарних, високооктанових використовують 

алкібензин, ізооктан, ізопентан і добавки різних кисневмісних компонентів. 

 Експлуатаційні вимоги до бензинів:  

1) Повне згоряння паливо – повітряної суміші (ППС) без виникнення 

детонації на всіх експлуатаційних режимах роботи двигуна.  

2) Відсутність або мінімальне нагароутворення.  

3) Відсутність корозії деталей при безпосередньому контакті з 

бензином і ППС. 

4) Стабільність якості при транспортуванні, низька температура 

застигання. 



 5) Здатність до фільтрування і відстоювання. 

 6) Екологічна безпека. 

Хімічна стабільність бензинів. Хімічні зміни в бензині пов'язані з 

окисненням вуглеводнів, що входять до його складу. Отож хімічна 

стабільність бензинів визначається швидкістю реакцій окиснення. При 

окисненні бензинів в них накопичуються смолисті речовини, які можуть 

випадати із палива. При цьому утворюються викладання в резервуарах, 

трубо- і паливо приводах та системах підготовки ППС, що заважає 

нормальній роботі двигуна. 

 Схильність до утворення відкладень і нагароутворення частково 

залежить від вмісту в бензині смолистих речовин, нестабільних вуглеводнів, 

не  вуглеводневих домішок.  

Корозійна активність бензинів і продуктів їх згорання залежить від 

вмісту водорозчинних кислот і лугів та наявності води. 

 Забруднення бензинів. Бензини не повинні містити механічних 

домішок, оскільки вони, потрапляючи до камери згоряння, зумовлюють 

підвищене зношування поршневих кілець і стінок циліндрів. Не допускається 

також наявність води. Тому поліпшення чистоти бензинів - важливий чинник 

підвищення безпеки та довговічності двигуна.  

Дослідження різних марок бензину студентами технікуму. Було 

перевірено якість бензинів - марок: АІ-92, AI-95, AI-95є. Проби всіх марок 

бензинів на зовнішній вигляд - прозорі, безкольорові рідини.  

Експрес - аналіз на наявність домішок у бензинах. На досить тонкий 

аркуш паперу розміром А-4 було нанесено по 10 мл з кожної проби бензину. 

Після висихання аркуші залишаються білими, тобто, немає жодних домішок 

у бензині. 

Згорання бензину. В 3 фарфорові чашки наливаємо по 10 мл кожної 

марки бензину. В процесі горіння бензинів марок AІ-92 та AІ-95 

спостерігалось оранжевий колір полум'я та велика кількість кіпоті. Це 

пояснюється досить великим відсотком вмісту карбону у складових бензинів. 



Це можуть бути ненасичені та ароматичні вуглеводні. Згорання бензину AІ-

95є супроводжувалось менш яскравим полум'ям та меншою кількістю кіпоті. 

Цей бензин більш якісний. 

Випробування бензинів розчином калій перманганату. До кожної з 

трьох пробірок із бензином доливаємо по 5 мл розчину сульфатної кислоти із 

метиловим оранжевим. Через деякий час спостерігаємо, що всі бензини стали 

блідно-жовтого кольору. Це доводить наявність невеликої кількості лугів у 

бензинах. 

 Результати дослідження бензинів передаються далі завідувачу 

лабораторії двигунів внутрішнього згорання . Далі випробування бензинів 

проводяться на різних двигунах внутрішнього згоряння. Бензини, що 

досліджували наші студенти, пройшли випробування на двигуні ГАЗ-24. 

Найкращим у роботі виявився бензин AI-95є. Така співпраця між 

лабораторіям ДВЗ та xiмії відбувається вже багато років. 

 

ПЕРЕЛІК ДЖЕРЕЛ ІНФОРМАЦІЇ 

1. М.Т. Братичак , В.М.Гунька. Хімія нафти та газу. Львівська політехніка , 

2020, 448 с. 

2. О.Д.Іващенко , Ю.Б.Нікозать. Хімія і методи дослідження сировини та 

матеріалів. Знання, 2018, 606 с. 

 

 

 

 


